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Nowe lodowiska
Mroźna aura ostatnich dni 

sprzyja powstawaniu miejsc, 

gdzie bezpiecznie – w przeci-

wieństwie do stawów, rzeczek - 

można pojeździć na łyżwach. Z 

początkiem lutego w Gdańsku 

zaczęły działać dwie naturalne 

ślizgawki przygotowane przez 

MOSiR. 

Ślizgawki znajdują się:

- Na minitorze żużlowym przy 

ul. Zawodników 1 – czynna 

codziennie w godzinach 10-18. 

- Na terenie obiektu sportowe-

go MOSiR przy ul. Dąbrowsz-

czaków 13 (Przymorze) 

Oba lodowiska są ogólnodo-

stępne i bezpłatne.

ROK HEWELIUSZA

Zakończenie 
obchodów 
Ostatnie dni stycznia za-

mknęły Obchody Roku Jana 

Heweliusza 2011, które zostały 

zorganizowane z okazji 400. 

rocznicy urodzin gdańskiego 

astronoma. W ciągu całego 

roku odbyło się blisko czterysta 

wydarzeń, które promowały 

miasto Gdańsk, region, ale 

przede wszystkim Wielkiego 

Gdańszczanina oraz stały się 

spoiwem do wspólnych dzia-

łań instytucji, urzędów, biznesu 

i organizacji pozarządowych.

REKREACJA

Minister Sportu sprawdziła 
przygotowania Gdańska do 
Euro 2012. Ocenie wyniku 
prac i inwestycji związanych 
z tą imprezą poświęcona 
była wizyta w naszym mie-
ście, podczas, której pani mi-
nister odwiedziła kluczowe 
dla organizacji miejsca oraz 
zapoznała się z dalszymi 
planami.
W programie wizyty mini-
ster sportu oprócz wizyty na 
PGE Arena Gdańsk znalazły 
się m.in. odwiedziny Portu 
Lotniczego, najważniejszych 
inwestycji drogowych, Strefy 
Kibica oraz centrum pobyto-
wego reprezentacji Niemiec. 
Joanna Mucha odwiedzi tak-
że halę Ergo Arena.
Wcześniej podobne wizyty 
miały miejsce w Poznaniu i 
we Wrocławiu. POR 

Manifestacja była tym razem 
legalna, bo organizatorzy za-
wiadomili o niej władze mia-
sta z wyprzedzeniem i otrzy-
mali zgodę.
Po podpisaniu przez Polskę 
umowy w sprawie ACTA, 
manifestacje odbywały się 
już w Gdyni i w Sopocie 
przed domem Donalda Tuska 
. W Gdańsku się nie udało, bo 
władze miasta nie wyraziły 
zgody, a powodem było zbyt 
późne zgłoszenie planowanej 
akcji w magistracie.
Tym razem pikieta zaplano-
wana na godziny wieczorne, 
a miejscem spotkania prze-
ciwników kontrowersyjnego 

dokumentu był parking przed  
Urzędem Wojewódzkim na 
ul. Okopowej. Udział w prote-
ście zapowiedziało ponad sie-
dem tysięcy osób, ale policja 
oceniła manifestację na półto-
ra tysiąca uczestników. Po za-
kończeniu wiecu pikieta prze-
niosła się pod dom premiera 
Donalda Tuska w Sopocie.
Wg internautów: "ACTA to 
międzynarodowe porozumie-
nie, które może się przyczynić 
do wprowadzenia drakońskie-
go prawa antypirackiego oraz 
ograniczyć dostęp do leków. 
Wszystko w imię chronienia 
przemysłu oraz własności in-
telektualnej".  POR 

Pani minister 
sprawdza ACTA – protesty nieustają

PIKIETA | W biegłym tygodniu ponownie protestowali w Trójmieście przeciwnicy konwencji ACTA – tym razem w Gdańsku.
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Samochody odmawiają po-
słuszeństwa, zamarzają prze-
wody trakcji elektrycznej, 
a nawet ...domofony. Zima 
przypomniała sobie o nas i 
odrabia zaległości za stosun-
kowo łagodny grudzień i po-
łowę stycznia. 
Ciśnienie systematycznie ro-
śnie, a temperatury mogą 
spadać nawet do 30 st. po-
niżej zera. Na ulicach Gdań-
ska pojawiły się jak wstanie 
wojennym koksowniki, przy 
których grzać mogą się ocze-
kujący na przystankach (czy-
taj na str. 3). Troskę budzi los 
bezdomnych, dla których jest 
to szczególnie trudny okres 
oraz dzieci (czytaj na str. 4). 
Stanęły też pracę przy licz-
nych inwestycjach, co z kolei 
rodzi pytania o ich terminowe 
ukończenie. Ma to znacze-
nie zwłaszcza w przypadku 
przedsięwzięć istotnych dla 
Euro 2012. Inwestorzy liczy-

W okowach zimy
POGODA| Zima coraz bardziej daje się nam we znaki. Prognozy mówią o lekkim ociepleniu 
w niedzielę, ale mrozy nie na długo pozwolą od siebie odpocząć. 

li, że łagodna zima pozwoli na 
nadrobienie strat powstałych w 
poprzednim okresie. W Gdań-
sku dotyczy to przede wszyst-
kim prac drogowych: na po-
łudniowej obwodnicy oraz na 
węźle Karczemki. 
W  przypadku obwodnicy har-

monogram, który już przy za-
łożeniu utrzymania się wyso-
kich temperatur podważany był 
jako mało realistyczny, zakła-
dał otwarcie jednej części mo-
stu nad Motławą na Euro 2012. 
Druga miała być gotowa już po 
mistrzostwach, w lipcu. Jednak 

budowa zwłaszcza jeśli chodzi 
o pylony mostu wymaga  do-
brej pogody. Teoretycznie be-
tonować można do temperatu-
ry -5 st. C, ale są technologie 
pozwalające na wylewanie be-
tonu także w niższych tempe-
raturach. 

Mrozy to również problemy z 
ogrzewaniem (a wraz z nimi 
zagrożenie pożarem lub zacza-
dzeniem), a także plaga amato-
rów ślizgawki czy łowienia ryb 
w przeręblu na zamarzniętych 
akwenach: stawach, jeziorach i 
rzekach, a nawet... na morzu.

Czytaj więcej na str. 4

Robert Purzycki
r.purzycki@expressy.pl



WYDARZENIA2
redakcja@gwe24.pl

www

Z DRUGIEJ STRONY...

Nigdy nie ukrywałem, że 
moim konikiem są rozma-
ite przerosty funkcji państwa. 
Innymi słowy, że denerwuje 
mnie, kiedy przepisy zbyt dro-
biazgowo regulują wszystkie 
sfery życia, a aparat jest aż 
nazbyt gorliwy w ich egze-
kwowaniu. Co prawda nie ma 
u nas kuriozalnych przepi-
sów spotykanych np. w USA, 
gdzie np. w jednym ze stanów 
wciąż obowiązuje (martwe, co 
prawda) prawo, zabraniające 
małżonkom uprawniania seksu 
oralnego, nie mniej dałoby się 
to i owo i u nas wyśledzić.
Nie mówię tu oczywiście o 
powszechnie znanym i kryty-
kowanym, (ale jak się wydaje 
niezniszczalnym) systemie 
przymusowych ubezpieczeń, 
ani o anegdotycznym już prze-
pisie zmuszającym kierowcę, 
w jego własnym samochodzie 
( i w jego własnym interesie 
oczywiście) do zakładania 
pasów bezpieczeństwa. Nie 
chodzi też, o chronienie mnie 
przed demoralizującym wpły-
wem programów typu Big 
Brother, bo- jak powiedział 
jeden z publicystów- programy 
te propagują „ nieustające wał-
koństwo”.
Ale weźmy choćby leki. Nie 
psychotropy czy inne specy-
fi ki, których zażywanie może 
być nieobliczalne w skutkach. 
Broń Boże. Ale leki przeczysz-
czające? Znajomy zrelacjo-
nował mi zdarzenie z apteki, 
kiedy próbował kupić takowe 
dla swojej starszej cioci, która 
poprosiła go o taką przysługę. 
Okazało się, że (dla swojego 
dobra oczywiście) znajomy 
nie może kupić leków bez re-
cepty. Na nic zdały się prośby 
i tłumaczenia, że przecież jest 
dorosły, a lekami na prze-
czyszczenie nie będzie starał 

się odurzyć. Przepisy wiedzą 
lepiej, jakie złowrogie skutki 
może wywołać rozpasana kon-
sumpcja leków na przeczysz-
czenie.
Ostatni przykład, z jakim się 
zetknąłem jest szczególnie 
godny uwagi. Jest, bowiem nie 
tylko idiotyczny (z pograni-
cza surrealizmu), ale stanowi 
przy okazji niezwykle groźny 
przykład ingerencji państwa 
w życie prywatne obywatela 
i wymierzania kar tam gdzie 
nie ma krzywdy i pokrzyw-
dzonego.
Przypadek zdarzył się w 
jednym z dużych miast w 
północnej Polsce(zgadnijcie 
w którym).  Ojciec pomagał 
synowi doskonalić umiejęt-
ności w jeździe samochodem. 
Wybrali w tym celu dawny pas 
startowy- miejsce opustoszałe, 
gdzie nie toczył się żaden ruch 
uliczny - , często wykorzysty-
wane przez okolicznych miesz-
kańców właśnie w ten sposób. 
Za kierownicą siedział młody 
człowiek, który wówczas nie 
posiadał jeszcze prawa jazdy. 
Nagle, pojawił się tam policyj-
ny radiowóz, który zatrzymał 
manewrujący samochód i wy-
legitymował jego pasażerów. 
Na nic się zdały tłumaczenia. 
Funkcjonariusze zatrzyma-
li chłopca, który prowadził 
samochód bez uprawnień i 
mimo protestów ojca, który 
tłumaczył, że sam powierzył 
kierownicę synowi skierowali 
sprawę do prokuratury. Mło-
demu człowiekowi zarzucono 
daleko posuniętą demoralizację 
(tak jak w przypadkach, kiedy 
pojazd jest używany bez zgody 
rodziców) i poddano go dozo-
rowi  kuratorskiemu. Ojciec 
chłopca już rok walczy o uchy-
lenie absurdalnego wyroku.
Państwo wie lepiej. POR

Komu obrzydły
jest przymus?

Dzieci i młodzież spędzają wol-
ny czas m.in. w 52 placówkach 
szkolnych. Z budżetu miasta 
przeznaczono 242 515 zł na 
płace dla opiekunów, którzy 
pracować będą łącznie ponad 
10 tys. godzin. Blisko ośmioma 
tysiącami uczniów opiekuje się 
będzie 358 nauczycieli.
Dużo ciekawych atrakcji i zajęć 
zorganizowały w ferie Miej-
ski Ośrodek Sportu i Rekre-
acji, Gdański Ośrodek Kultu-
ry Fizycznej, Gdańska Galeria 
Miejska i placówki Gdańskie-

go Archipelagu Kultury.
Jak co roku, zajęcia rekreacyj-
no sportowe oferuje Gdański 
Ośrodek Kultury Fizycznej. 
Gdańska Galeria Miejska za-
prasza dzieci już od 4 roku 
życia na kurs z historii sztuki, 
przeprowadzony w formie cie-
kawych i wyzwalających kre-
atywność warsztatów. Miejski 
Ośrodek Sportu i Rekreacji
zaprasza m.in. na: „Basen za 
zeta”  (główny punkt progra-
mu ferii z MOSiR w Gdańsku, 
cieszącym się największym za-
interesowaniem-  dzieci i mło-
dzież szkolna w wieku od 7-16 
lat mogą korzystać z wybra-

nych basenów pływackich za 
symboliczną opłatą 1 zł. Zimo-
wa Szkoła Ratownictwa MO-
SiR -  każdy, kto chce poczuć 

się ratownikiem będzie miał 
okazję zapoznać się z podsta-
wowymi technikami ratow-
nictwa oraz udzielania pierw-
szej pomocy, metodami pracy 
gdańskich ratowników, a także 
poprawić technikę pływania. 
Poza tym trwają organizowa-
ne przez ośrodek: treningi judo, 
tenisa ziemnego, koszykówki 
oraz zajęcia na naturalnych lo-
dowiskach.
„Plama” Gdański Archipelag 
Kultury to liczne zajęcia arty-
styczne, jak: warsztat komiksu, 
zajęcia lalkarskie, plastyczne 
czy ceramiczne. 
POR 

Spośród tych kandydatów 
wybranych zostanie 3000 
osób, które w Warszawie, 
Gdańsku, Poznaniu i Wro-
cławiu będą pełnili funkcję 
wolontariuszy w trakcie Euro 
2012. W samym Gdańsku na 
600 wolnych miejsc wpły-
nęło 1076 zgłoszeń.Kryte-
riami jakie musieli spełniać 
aplikujący były: znajomość 
języka angielskiego w stop-
niu komunikatywnym oraz 
ukończone 18 lat. Kandyda-
ci mogli się zgłaszać do 22 

Euro 2012 – 7 tysięcy wolontariuszy
6822 osób zgłosiło się do udziału w Wolontariacie Miast Gospodarzy UEFA EURO 2012TM - 
wspólnym projekcie spółki PL.2012 i Miast Gospodarzy Turnieju w Polsce. 

Znajomość 
języków wśród 
kandydatów na 
wolontariuszy w 
Miastach Gospo-
darzach ze wzglę-
du na podział 
grup turnieju

to obcokrajowcy (Ukraina, 
USA, Australia, Austria, Bia-
łoruś, Brazylia, Wielka Bryta-
nia, Chorwacja, Czechy, Dania, 
Francja, Niemcy, Gruzja, Gha-
na, Węgry, Czarnogóra, Litwa, 
Portugalia, Rumunia, Rosja, 
Hiszpania, Szwecja, Turcja
Gospodarzach turnieju chce 
m.in. za pośrednictwem wolon-
tariuszy zadbać o zapewnienie 
turystom i kibicom komplekso-
wej informacji na temat trans-
portu publicznego, sposobów 
dotarcia na stadion czy do strefy 
kibica oraz informacji na temat 
innych atrakcji planowanych w 
mieście. 
POR

stycznia br. 
Zgłosiło się:  61 proc. kobiet i 
39 proc mężczyzn. Największa 
grupa wiekowa to ludzie młodzi 

(rozkład wg. wieku: 18 – 24: 69 
proc/ 25 – 36: 23 proc./ 36 – 50: 
4 proc./ 50+: 4 proc.). Ponad 
10 proc. z zakwalifi kowanych 

Ferie na półmetku
Ferie zimowe trwają w naszym województwie już od tygodnia. Półkolonie w szkole, za-
jęcia sportowo-rekreacyjne, plastyczno-ruchowe, teatralne, komputerowe, gry i zabawy 
na lodowisku miejskim - to wciąż aktualna oferta Gdańska dla dzieci i młodzieży.

Robert Purzycki
r.purzycki@expressy.pl Jak co roku, 

zajęcia rekre-
acyjno spor-
towe oferuje 
Gdański Ośro-
dek Kultury 
Fizycznej
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Pomysłodawcą debaty był 
Roland Budnik, dyrektor 
PUP w Gdańsku a jej organi-
zatorami urzędy pracy zrze-
szone w Partnerstwie Lokal-
nym Gdańskiego Obszaru 
Metropolitalnego.
Uczestnicy konferencji byli, 
że dziś wiele powiatowych 
urzędów pracy nie najlepiej 
odnajduje się we współcze-
snym świecie. 
- Postępujący proces glo-
balizacji, rewolucja infor-
matyczna i technologiczna 
oraz szybko zmieniające się 
uwarunkowania ekonomicz-
ne powodują, że Publiczne 
Służby Zatrudnienia nie za-
wsze odpowiadają oczekiwa-
niom bezrobotnych - mówiła 
Elżbieta Kryńska z uniwer-
sytetu w Łodzi. 
Dlatego jak podkreślił dyrek-
tor Roland Budnik, budowa 
nowego obrazu Publicznych 
Służb Zatrudnienia nie bę-
dzie prostym zadaniem, gdyż 
poważnymi barierami w 
działalności urzędów pracy 
ich przestarzała i nieefektyw-
na formuła organizacyjna. 
- Problemem jest przecią-
żenie PUP zadaniami admi-

Publiczno-prywatny 
urząd pracy?
EKONOMIA | O nowościach, jakie czasie czekają Publiczne Służby Zatrud-
nienia rozmawiali w gdańskim hotelu uczestnicy międzynarodowej konferencji 
„Nowoczesny urząd pracy - perspektywy zmian”. 

nistracyjnymi oraz niechęć do 
współpracy z partnerami pry-
watnymi – dodaje Budnik.
Wszyscy jednogłośnie stwier-
dzili, że do rozwiązania proble-
mów potrzebny jest nowy model 
działania PSZ czyli współpracy 
publiczno-prywatnej. Podob-

ne działania realizowane są już 
w całej Europie. Przyszłością 
urzędów pracy jest także e-
administracja przez internet.
- Głębokie zmiany powinny do-
tknąć osoby pracujące z bezro-
botnymi - mówi Roland Bud-
nik.- Sytuacja zmieniłaby się 

gdyby w urzędzie pracy połowę 
zatrudnionych tam osób stano-
wili pośrednicy pracy. 
Nad częścią postulatów oma-
wianych w Gdańsku trwają in-
tensywne prace. Wdrożenia w 
życie niektórych z nich można 
się spodziewać w tym roku.
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Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl

Do rozwiązania problemów urzędów pracy potrzebny jest nowy model działania

Od wczoraj,  w okolicach głównych węzłów komunika-
cyjnych w Gdańsku pojawiły się koksowniki. Będą one 
ogrzewać przechodniów zawsze wtedy, gdy temperatura 
spadnie poniżej - 10 stopni Celsjusza. 10 koksowników 
stanie w okolicach przystanków tramwajowych i autobuso-
wych w następujących lokalizacjach:
1. Przystanek tramwajowy 
- ul. Klonowa  – kierunek Centrum  – 1 szt.
2. Przystanek tramwajowy    
- Dworzec Główny PKP – kierunek Oliwa – 1 szt.
3. Przystanek tramwajowy 
- Dworzec Główny PKP – kierunek Centrum – 1 szt.
4. Przystanek tramwajowy   
 - Brama Wyżynna – kierunek Stogi – 1 szt.   
5. Przystanek autobusowy    
- Brama Wyżynna  – kierunek Orunia – 1 szt.
6. Przystanek tramwajowy    
- al. Grunwaldzka – między ul. Nowa Dmowskiego a 
Manhattanem – 1 szt.
7. Przystanek autobusowy    
- Dworzec Wrzeszcz  – przystanek początkowy na środko-
wej wysepce – 1 szt.
8. Przystanek tramwajowy    
- al. Grunwaldzka - Galeria Bałtycka – kierunek Opera 
przy billboardzie –1 szt.
9. Przystanek autobusowy   
- ul. Słowackiego przy koszarach – 1 szt.
10. Przystanek autobusowy    
- Pętla Oliwa  – kierunek Osowa  – 1 szt.
Koksowniki będą czynne od godzin porannych do ok. 
godz. 19.00. Koks będzie do nich dosypywany trzy razy 
dziennie. Dzienny koszt utrzymania to 2 tys. zł. 
oprac. POR 

Koksowniki 
na ulicach

W ubiegły weekend, w proteście przeciwko wysokim cenom pa-
liw przez całe Trójmiasto przejechało kilkuset kierowców. Samo-
chody poruszały się  z prędkością 20, 30 km na godzinę, a kierow-
cy tankowali małe ilości paliwa na stacjach benzynowych. red.

KOMUNIKACJA  | Od 
30 stycznia do 10 lutego 
2012część linii autobuso-
wych i tramwajowych w 
sieci ZTM Gdańsk będzie 
funkcjonować wg zmienio-
nych zasad.
 W dni powszednie, tram-
waje linii 14 będzie obo-
wiązywać rozkład jazdy 
ważny w okresie ferii i wa-
kacji. 
 Dla autobusów linii 108, 

118, 174, 178, 188 i 205, w 
dni powszednie  będą obo-
wiązywać rozkłady jaz-
dy ważne w okresie ferii i 
wakacji, natomiast funk-
cjonowanie linii 264 i linii 
szkolnych 574 i 578 zosta-
nie zawieszone. Sobotnio-
świąteczne rozkłady jazdy 
wszystkich linii autobuso-
wych i tramwajowych nie 
ulegną zmianie. 
red

Oddziel mokre 
od suchego
Rozpoczął  się III etap kam-

panii informacyjnej Systemu 

Dualnego MOKRE SUCHE - 

„Oddziel mokre od suchego. 

Zrób dla ziemi coś dobrego”. 

O obowiązku i celowości 

segregacji odpadów na mokre 

i suche - który 1 kwietnia tego 

roku obejmie kolejne gdańskie 

dzielnice i osiedla - przypo-

minać będą m.in. emitowane 

spoty radiowe, city lighty i 

broszury informacyjne.

red.

Protestowali kierowcy

Zmiany w okresie ferii

Wyższa stawka
Gdański Zarząd Nieruchomości 

Komunalnych od dnia 1 lutego 

2012 roku zwiększa stawkę dla 

wszystkich najemców, którzy 

chcieliby odpracować zale-

głości czynszowe. Stawka za 

godzinę pracy wynosić będzie 

11 zł (dotychczas 10 zł).  W 

roku 2011 prace na rzecz GZNK 

wykonywały 1932 osoby, a 

kwota odrobionych zaległości 

wyniosła 1 416 034,50 zł. red.

CZYNSZE

EKOLOGIA
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POMOC | W związku ze 
znacznym spadkiem tem-
peratur i silnymi mrozami 
w Centrum Zarządzania 
Kryzysowego Wojewody 
Pomorskiego trwa cało-
dobowy dyżur w ramach 
pomocy bezdomnym.
Informacje o osobach, któ-
re szukają schronienia na 
klatkach schodowych i w 
piwnicach budynków kie-
rować można do Centrum 
Zarządzania Kryzysowego, 
które pełni dyżur pod cało-
dobowym, bezpłatnym nu-
merem interwencyjno-in-
formacyjnym 987. Dyżurni 
poinformują o wolnych 
miejscach w noclegow-
niach oraz innych formach 
pomocy bezdomnym. W 
razie potrzeby skierują 
patrol Policji lub Straży 
Miejskiej, który podejmie 
stosowne działania. Infor-
macje o osobach bezdom-

nych przekazywać można 
również na darmowy nu-
mer Straży Miejskiej 986. 
- Wojewoda prosi, abyśmy 
zwracali większą uwagę 
na osoby, które z różnych 
przyczyn pozostają bez 
dachu nad głową – mówi 
rzecznik Roman Nowak. 
- Pamiętajmy również o 
starszych, schorowanych 
sąsiadach, którzy mogą 
mieć problemy z ogrze-
waniem swoich domów i 
mieszkań. 
Ponadto całodobowy dyżur 
pełni koło gdańskie Towa-
rzystwa Pomocy im. św. 
Brata Alberta w Gdańsku 
przy ul. Żaglowej 1. Rów-
nież władze samorządowe 
i organizacje pozarządowe 
zostały zmobilizowane do 
opieki nad ludźmi bez-
domnymi na peryferiach 
miast i wsi.
(dd)

W spotkaniu, które zorganizo-
wała Komenda Wojewódzka 
Policji w Gdańsku uczestni-
czył wojewoda pomorski Ry-
szard Stachurski. Wśród za-
proszonych gości znaleźli się 
również przedstawiciele Wy-
działu Drogowego Komendy 
Wojewódzkiej Policji, Kura-
torium Oświaty i Pomorskie-
go Ośrodka Ruchu Drogowe-
go. Jak podkreślił wojewoda, 
kwestia podniesienia pozio-
mu bezpieczeństwa na dro-
gach jest dla niego jednym z 
ważniejszych zadań do zreali-
zowania, gdyż z niepokojem 
ogląda policyjne statystyki z 
lat 2010 i 2011. Wynika z nich 
m.in. że w ubiegłym roku od-
notowano trzykrotnie więcej 

wypadków niż we wcześniej-
szym okresie. 
- Najważniejsze jest, aby 
uczniowie przyswajali zdo-
bytą wiedzę od najlepszych 
fachowców, a potem z pozy-
skanymi informacjami dzielili 
się z innymi – mówił Ryszard 
Stachurski. - Bo każde życie 
ludzkie, które da się ocalić ma 
nieocenioną wartość. 
Natomiast inspektor Wojciech 
Sobaczak, p.o komendanta 
Wojewódzkiego Policji, za-
akcentował jak wielką troską 
mundurowych jest ograni-
czenie wszelkich niebezpie-
czeństw na drogach. Wedle 
wiedzy policjantów wielu wy-
padków można by uniknąć, 
gdyby dzieci i dorośli stoso-
wali się do elementarnych za-
sad bezpieczeństwa. 
- Należy realizować szeroko 

Na zdjęciach satelitarnych 
cała północno – wschodnia 
część Europy spowita jest 
błękitnawą mgiełką. To front 
wyżowy znad północnej Ro-
sji, który wciąż się umacnia 
i może przynieść nam tem-
peraturę nawet poniżej - 30 
st. C. Ostrzeżenie o silnych 
mrozach I, a nawet II stopnia 
(I stopień – od -20 do -25 st, 
II stopień – od -25 do – 30 
st.) wydał już IMGW w Gdy-
ni. 
Panująca u nas pogoda nosi 
znamiona typu kontynental-
nego – ciśnienie wciąż ro-
śnie, powietrze jest suche, 
niebo raczej bezchmurne, nie 
spodziewane są opady. Rów-
nież wiatr jest raczej umiar-
kowany. Ostrożne prognozy 
mówią o możliwym, choć ra-
czej niewielkim ociepleniu w 
niedzielę. 
Ostra zima daje się nam we 
znaki na wiele sposobów. 
Służby medyczne apelują o 
ostrożność – unikanie prze-
bywania na powietrzu przez 
dłuższy czas bez potrzeby, 
nie wychodzenia na czczo, 
zalecają picie ciepłych pły-
nów. Straż pożarna obawia 
się zwiększonej ilości wy-
padków spowodowanych 
dogrzewaniem się – bez za-

Niebezpieczeństwo 
czyha na drodze
WYPADKI | W Gdańsku samorządowcy wspólnie z policjantami dyskutowali na te-
mat bezpieczeństwa dzieci i młodzieży w czasie ferii, gdyż co roku niepokojąco rośnie 
liczba wypadków z udziałem najmłodszych.

zakrojony program prewencyj-
ny wśród dzieci i młodzieży. I 
tu bardzo istotna będzie współ-
praca policji, władz wojewódz-
kich, samorządowych i PORD - 
dodał insp. Sobczak. 

W zimie odnoto-
wano trzykrotnie 
więcej wypadków 
z dziećmi niż rok 
wcześniej 

Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl

Pamiętajmy 
o bezdomnych

W zimie 
bezdomni 

szukają 
schronienia 

na scho-
dach i w 

piwnicach

Szczypie w nosy, 
szczypie w uszy...
POGODA | Mroźne powietrze znad Rosji może 
gościć u nas dłużej niż byśmy sobie tego ży-
czyli. Czas  poważnie pomyśleć o problemach 
jakie niesie ze sobą atak zimy.

Prognoza
na weekend

Zachmurzenie 

duże i okresa-

mi opady śniegu. 

Temperatura mak-

symalna od -10°C 

do -6°C. Wiatr sła-

by, zmienny połu-

dniowo-wschodni 

i południowy. W 

nocy na wybrze-

żu zachmurzenie 

umiarkowane lub 

duże i okresami 

słabe opady śnie-

gu. Temperatura 

minimalna: na Po-

morzu od -18°C do 

-14°C, a na samym 

wybrzeżu od -15°C 

do -11°C.  Wiatr 

umiarkowany, po-

łudniowy.

chowania należytej ostrożno-
ści – urządzeniami gazowy-
mi i elektrycznymi. Ważne 
jest zwłaszcza, aby w celu 
uszczelnienia pomieszczenia, 
nie zatykać przewodów wen-
tylacyjnych, gdyż może to spo-
wodować pożar lub zaczadze-
nie.
Zamarzanie rzek, jezior i 
mniejszych akwenów kusi 
amatorów łyżwiarstwa, wędka-
rzy (wędkarstwo przeręblowe), 
a nawet zwykłych spacerowi-
czów. W ubiegłym roku mod-
ne były nawet tyleż malowni-
cze co niebezpieczne spacery 
po zamarzniętych wodach Za-
toki Gdańskiej, jednak teraz z 
niskimi temperaturami mamy 
do czynienia zbyt krótko, aby 
mogła wytworzyć się odpo-
wiednio gruba pokrywa lodo-
wa (minimum 5 centymetrów). 
Szczególnie niebezpieczne 
może być chodzenie właśnie 
po zamarzniętej powierzchni 
morza, ze względu na trudną 
do oceny grubość i niejedno-
litość pokrywy lodowej. Falo-
wanie wody morskiej powodu-
je, że często nie jest to zwarta  
tafl a, a raczej unoszące się ka-
wałki kry spojone tzw. kaszą 
lodową. W przypadku załama-
nia się lodu najważniejsze jest 
by nie wykonywać gwałtow-
nych ruchów, starać się ułożyć 
możliwie płasko i próbować 
wpełznąć na lód. Udzielanie 
pomocy osobie, która wpadła 
do wody również wymaga mi-
nimalizowania punktowego na-
cisku na słaby lód – a więc nie 
wchodzimy, ale czołgamy się 
po nim próbując podać rękę, 
bądź jeszcze lepiej jakiś długi 
przedmiot (szalik, gałąź), któ-
ry mogłaby chwycić osoba to-
nąca. Należy pamiętać, że przy 
obecnej temperaturze wody 
(ok. 2 st.) hipotermia następuje 
po ok. 4 minutach. 

Robert Purzycki
r.purzycki@expressy.pl
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Skąd wziął się pomysł 
na tak długi fi lm off o-
wy? Mnóstwo zabaw-
nych sytuacji, całkiem 
logiczny scenariusz - 
skąd czerpaliście inspi-
rację?

- Pomysł zrodził się dość przy-
padkowo w formie żartów na 
jednym z wykładów, na drugim 
roku studiów. Zauważyliśmy, 
że zarówno w szkole średniej 
jak i na studiach doświadczali-
śmy różnych absurdalnych zja-
wisk systemu edukacji i póź-
niej przenosiliśmy te sytuacje 
do scenariusza. Szybko okaza-
ło się, że pomysłów na ukaza-
nie analogii pomiędzy uczelnią 
a więzieniem jest całkiem dużo 
(śmiech).

 

Czy życie na „Polibu-
dzie” rzeczywiście 
przypomina niekiedy 
fi lmową Politechnikę 
Stanową?

- Chwilami nie jest aż tak źle 
(śmiech). Żeby zrozumieć jak 
wiele człowiek potrafi  wytrzy-
mać, trzeba przeżyć sesję na 
politechnice... Ale poważnie - 
fi lm jest oczywiście przeryso-
waniem zjawisk, których my 
i nasi znajomi doświadczyli-
śmy w trakcie studiów, nie tyl-
ko na Politechnice Gdańskiej. 
Tworząc scenariusz chcieliśmy 
uchwycić absurdy uczelnia-
nego świata, który potrafi  być 
naprawdę zakręcony, niespra-
wiedliwy i przygniatający, a w 
którym studenci jakoś muszą 
sobie radzić. 

A akademiki? Te zwario-
wane sytuacje musiały 
być czymś inspirowane. 
Na jakie dziwne rzeczy 
Wy sami trafi aliście w 
trójmiejskich akademi-
kach?

- Studenci stanowią pewną 
charakterystyczną grupę spo-
łeczną, a studenci mieszkający 
w akademikach stanowią jesz-
cze bardziej charakterystycz-
ną grupę. Imprezy, zakuwa-
nie, oddawanie projektów na 
ostatnią chwilę, wpuszczanie 
znajomych oknem - zdecydo-
wana większość scen w fi lmie 
była odniesieniem do tego, co 
poznaliśmy i czego sami do-
świadczyliśmy. Ciekawostką w 
domach studenckich są niewąt-
pliwie kujnie - czuli odosobnio-

Studenckie absurdy 
uwiecznione na fi lmie
FILM | - Żeby zrozumieć jak wiele człowiek potrafi  wytrzymać, trzeba przeżyć sesję na politechnice – żar-
tuje w wywiadzie dla Expressu Adam Walkowski, reżyser i scenarzysta niezależnej produkcji „Student Break”, 
która w ciągu ostatnich kilku tygodni szturmem podbiła serca trójmiejskich studentów.

ny pokój, dla nielicznych, którzy 
muszą się pouczyć, a nie potrafi ą 
się wyciszyć podczas codzien-
nych imprez. Chyba najbardziej 
niesamowitym zjawiskiem z ja-
kim się zetknęliśmy była infor-
macja o corocznym koczowaniu 
studentów przez kilka dni (na-
wet w namiotach) w kolejce pod 
akademikiem, aby załapać się na 
wolny pokój.

Film miał już swoją pre-
mierę i co dalej? Będzie 
jeszcze wyświetlany w 
kinach? Podczas juwe-
naliów?

- Aktualnie zgłaszamy projekt 
na kilka festiwali fi lmów nieza-
leżnych. Nasz fi lm niestety nie 
spełnia regulaminu wielu festi-
wali, gdyż... jest za długi. Pra-
cujemy też intensywnie nad jego 
rozpowszechnieniem drogą in-
ternetową. Promocja fi lmu to dla 
nas zupełnie nowe doświadcze-
nia i właściwie kolejna okazja, 
aby sprawdzić swoją wytrwa-
łość w tym przedsięwzięciu.

Pełną wersję wywiadu moż-
na znaleźć na łamach portalu 
gwe24.pl, natomiast sam fi lm 
znajduje się na stronie student-
break.inventcore.net, gdzie 
zamieszczono również mnóstwo 
informacji o samych twórcach 
i mrożącej krew w żyłach Poli-
technice Stanowej.

„Adam Walkowski (z lewej) z 
Mateuszem Nowackim, odtwórcą 
jednej z głównych ról podczas 
premiery„Student Break” 

To wyjątkowy fi lm, który zdobył aż 4 nominacje do Złotych 
Globów, w tym za najlepszy dramat i najlepszą reżyserię.
„Idy marcowe” to wciągający obraz wyreżyserowany przez 
George’a Clooney’a, który wcielił się w jedną z dwóch klu-
czowych postaci – charyzmatycznego polityka walczącego 
o prezydencką nominację z ramienia Partii Demokratycznej. 
Jego doradcę - inteligentnego i obiecującego idealistę - za-
grał zaś Ryan Gosling („Drive”). „Idy marcowe” oparte na 
sztuce „Farragut North” Beau Willimona, luźno zainspiro-
wanej osobą Howarda Deana, to jeden z lepszych dramatów 
politycznych ostatniej dekady. oprac. POR 

ZAPOWIEDZI. CO NOWEGO? GDZIE SIĘ DZIEJE?

ALL SEITS
Koncert odbędzie się jutro w  Centrum Sztuki Współcze-
snej Łaźnia w Gdańsku. ALLSEITS to solowy projekt nie-
mieckiej instrumentalistki Niny Kernicke znanej ze swojej 
ostatniej współpracy z grupą TROUM i działań jako ALL 
SIDES. Kernicke gra na gitarze, basie, perkusji, a także w 
zręczny sposób posługuje się samplami. 

K
SI

Ą
ŻK

A Z okazji uroczystego zakończenia obchodów Roku Jana Heweliusza Wydawnic-
two OSKAR wydało powieść Igora Strumińskiego MANUSKRYPT HEWELIU-
SZA. Tom 1: ŁOTROWSKI PRZEKŁADANIEC.
Barwna epicka, dwutomowa panorama zaludniona typami spod ciemnej gwiazdy i 
koryfeuszami sztuk wyzwolonych, pełna olśniewających piękności i porażających 
babsztyli, kusząca pruskim bezdrożem i nadmotławskim zaułkiem. Fantastyczna, 
wielowarstwowa zabawa literacka dla wymagających, roziskrzona specyfi cznym 
dowcipem i doprawiona sarmacko-staropruskim sosem o trudnym do opisania bu-
kiecie...  Promocja z udziałem autora odbyła się w ubiegłym tygodniu. 

Na tropie tajemniczego
MANUSKRYPTU HEWELIUSZA!

Idy marcowe
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Te i wiele innych pytań pad-
nie podczas cyklu debat Pre-
zydenta Miasta Gdańska Paw-
ła Adamowicza z młodymi 
gdańszczanami i uczącymi się 
w naszym mieście mieszkańca-
mi innych miejscowości.
 Pierwsza z debat odbyła się w 
ubiegłym tygodniu w Szkołach 
Okrętowych i Ogólnokształcą-
cych „Conradinum”. Wzięło w 
niej udział blisko dwustu ma-
turzystów liceum i technikum. 
We wprowadzeniu do debaty, 
prezydent przedstawił docho-
dy i wydatki miasta oraz po-
informował o stanie realizacji 
inwestycji z wykorzystaniem 
środków unijnych i miejskich. 
Zachęcając młodych ludzi do 
zadawania pytań, zwrócił uwa-
gę na potrzebę autopromocji i 
konkurencyjności na wymaga-
jącym rynku pracy. – Myśląc 
o przyszłości, dobrej pracy i 
fi nansowej satysfakcji, wybie-
rajcie kierunki inżynieryjne 
– apelował Adamowicz. Do-
skonałą ku temu okazją jest 
współpraca szkoły z pobliską 
Politechniką Gdańską. Prestiż 
miasta i jego możliwości oce-
niane są również pod względem 

Gdańsk 2030 oczami młodzieży
Jaki będzie Gdańsk ptzyszłśoci? Jakie potrzeby i pomysły mają dzisiejsi 
uczniowie szkół ponadgimnazjalnych? Które inwestycje uznają za w pełni 
trafi one, a o których chcieliby mieć więcej informacji?

Agenda spotkań:

- prezentacja gdańskich pro-
jektów inwestycyjnych, Pre-
zydent Miasta Gdańska, Pa-
weł Adamowicz – 20 min
- pytania uczestników – 60 
min
- ankieta – 10 min
- informacja GIWK o kon-
kursie multimedialnym „Po-
staw na OZE – zareklamuj 
źródło energii odnawialnej” 
i Euro 26 działalność: Euro-
pe Direct i Eurodesk, Pomor-
skiego Funduszu Młodzie-
żowego w Gdańsku – m.in. 
szkolenia dla liderów mło-
dzieżowych oraz idea Euro-
pejskiej Karty Młodzieżowej 
– 15 min

Na koniec każdego spotkania 
uczestnicy otrzymują miejski 
folder „Gdańsk – miasto pro-
jektów unijnych” oraz mate-
riały informacyjne GIWK i 
Euro 26.
 
Harmonogram 
cyklu kolejnych debat:

1 marca - 11.00-13.00
14 marca - 9.00-11.00
21 marca - 8.30-10.00
30 marca - 10.00-12.00
4 kwietnia - 9.00-11.00
12 kwietnia - 11.00-13.00
11 maja - 9.00-11.00
 

liczby studentów poszczegól-
nych kierunków. – Widzicie w 
Gdańsku pracujące dźwigi na 
budowach? Jest to sygnał dla 
inwestorów i odwiedzających 
miasto dziennikarzy, że nasze 
miasto rozwija się.
Prezydent musiał zmierzyć się 
m.in. z następującymi temata-
mi:
- wykorzystaniem PGE Arena 
Gdańsk po Euro 2012,
- potencjalnym paraliżem ko-
munikacyjnym podczas roz-
grywek,

- zabudową Wyspy Spi-
chrzów,
- planami inwestycyjnymi 
miasta po roku 2014,
- szczegółami remontów toro-
wisk i sieci tramwajowych,
- sposobami radzenia sobie 
Gdańska z kryzysem.
 
Projekt debat „Gdańsk 2030” 
to kolejny obok cyklu spotkań 
z mieszkańcami „Mój dom, 
Moja dzielnica, Moje miasto” 
i innych konsultacji branżo-
wych, służący bezpośrednie-

mu kontaktowi prezydenta z 
mieszkańcami, umożliwiają-
cy właściwe rozłożenie prio-
rytetów inwestycyjnych oraz 
prezentację pomysłów na roz-
wiązywanie coraz to nowych 
wyzwań cywilizacyjnych.
Młodzieżowe debaty, jeśli 
zechcą tego uczestnicy spo-
tkań bezpośrednich, będą mo-
gły mieć swój dalszy ciąg na 
profi lu Facebook prezydenta 
www.facebook.com/Pawel.
Adamowicz
oprac. POR
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Studenci PJWSTK, innych 
uczelni, oraz wszelkie osoby 
zainteresowane problemem, 
mogą wziąć udział w bada-
niach opinii poświęconych 
Anti-Counterfeiting Trade 
Agreement (ACTA). Ankieta 
została opracowana przez 
prowadzących oraz studen-
tów Informatyki Społecznej 
PJWSTK. Badanie jest pro-
wadzone online:
 Rejestracja: http://konsul-
tacje.akademickiemazow-
sze2030.pl/home/acta
 Negocjacje ACTA (prowa-
dzone od 2008 roku z niemal 
całkowitym pominięciem 
opinii publicznej, co wywo-
łało zaniepokojenie i krytykę 
ze strony Parlamentu Euro-
pejskiego) są w końcowej 
fazie. W Polsce rząd planuje 
podpisanie ACTA 26 stycz-
nia. Opinia publiczna została 
zaalarmowana przez ostatnie 
protesty Wikipedii dotyczące 
podobnych inicjatyw ustawo-
dawczych (SOPA/PIPA). Nie 
jest za późno, żeby zabrać 
głos w sprawie, która dotyczy 
przyszłości Internetu i nas 
wszystkich. Debata o kształt 
nowych, partycypatywnych 
mediów i usług Interneto-
wych jest bowiem także de-
batą o nowe, obywatelskie, 
otwarte społeczeństwo sieci.
Wyniki badania będą dostęp-
ne publicznie. red.

ACTA 
na PJWSTK
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- Przenoszenie szpitala prak-
tycznie rozpocznie się od po-
łowy lutego – mówi Ewa Ksią-
żek-Bator – dyrektor naczelna 
UCK – Do tego czasu musimy 
„wyciszyć”, to znaczy rozpo-
cząć wypisywanie pacjentów 
po operacjach z tych oddzia-
łów, które się przeprowadza-
ją, żeby nikomu się nie stała 
jakaś krzywda i by wyelimi-
nować możliwość popełnie-
nia jakiegoś błędu. Pacjentów, 
którzy dotychczas przyjmowa-
ni byli na przenoszone do CMI 
oddziały nie pozostaną bez 
opieki. Będą oni przyjmowani 
m.in. do szpitala na Zaspie oraz 
Pomorskiego Centrum Trau-
matologii.
Na „pierwszy ogień” pójdzie 
Kliniczny Oddział Ratunkowy, 
który w starym miejscu kończy 
swą działalność już jutro. Po-
zostałe kliniki natomiast roz-
poczną w najbliższych dniach 

wypisywanie pacjentów po za-
biegach i operacjach. Do poło-
wy lutego na do nowych bu-
dynków przeniosą się kliniki: 
Chorób Oczu, Chirurgii Pla-
stycznej oraz Chirurgii Onko-
logicznej. W ciągu kilku kolej-
nych dni przeniesione zostaną 
ortopedia, gastroenterologia, 
hepatologią, chirurgią szczę-
kową i laryngologia. Przenie-
sienie urologii ze szpitala przy 
ul. Klinicznej zaplanowano 
na 20 lutego. Następnie ruszą 
przeprowadzki klinik Chirur-
gii Klatki Piersiowej i Neuro-
chirurgii, które ze względu na 
fakt, że wykonują unikatowe 
na Pomorzu zabiegi, będą wy-
łączone z działalności najkró-
cej. Ze względu na bezpieczeń-
stwo chorych leczonych w na 
oddziałach medycyny nieinwa-
zyjnej UCK, bez przerwy pra-
cować ma Klinika Anestezjo-
logii i Intensywnej Terapii i jej 
oddziały będą funkcjonować 
zarówno w UCK przy Klinice 
Kardiochirurgii, jak też Cen-

trum przy Smoluchowskiego. 
Całą tą wielką logistyczną ope-
rację zakończą przenosiny ra-
diologii, sterylizację, patomor-
fologii, banku krwi, apteki oraz 
Laboratorium Genetyki Kli-
nicznej. Do połowy marca, do 
CMI przeniosą się także przy-
kliniczne przychodnie. 
- Centrum wybudowano i wy-
posażono w rekordowo szyb-
kim tempie – powiedziała 
Expressowi dyrektor UCK. 
- W marcu 2008 roku wmu-
rowaliśmy kamień węgielny, 
a budowa zakończyła się we 
wrześniu 2011. Obecnie dobie-
gają końca ostatnie prace przy 
wyposażaniu. Przyjmowanie 
pacjentów CMI rozpoczniemy 
1 marca. Fundusze na budowę 
szpitala pochodziły z budże-
tu centralnego i wpisane były 
w inwestycjach wieloletnich. 
Koszt inwestycji zamknął się 
w kwocie 560 mln zł.
Zarówno przy budowie, jak i 
wyposażaniu CMI wykorzy-
stano osiągnięcia najnowocze-

śniejszych światowych techno-
logii. Jedną z najistotniejszych 
rzeczy jest komputeryzacja 
diagnostyki oraz leczenia pa-
cjentów. Sale na oddziałach są 
jedno i dwuosobowe wyposa-
żone w nowoczesne łóżka, 32 
calowe telewizory i przestron-
ne łazienki. Dane chorobowe 
zapisywane będą w przydzielo-
nym pacjentowi z chwilą przy-
jęcia na oddział indywidual-
nym module komputerowym, 
który zawsze znajduje się przy 
chorym. 
W innowacyjny sprzęt wypo-
sażony został oddział inten-
sywnej terapii. Koszt jednego 
łóżka na tym oddziale to pra-
wie pół miliona złotych.
- Innowacyjność wyposażenia 
tego oddziału polega przede 
wszystkim na – mówi Arka-
diusz Lendzion – dyrektor ad-
ministracyjno - techniczny 
UCK, - bardzo zaawansowa-
nych technologicznie łóżkach, 
które pomagają w zdecydowa-
nej większości zabiegów pie-

lęgniarskich. Mogą one być 
automatycznie sterowane po-
przez system informatyczny, 
połączony z komputerem ob-
sługiwanym przez personel 
medyczny. Mamy także pełny 
monitoring wszystkich funkcji 
życiowych. Całość jest prze-
chowywana w systemie in-
formatycznym i przy każdym 
pacjencie są stanowiska kom-
puterowe, dzięki czemu jest 
możliwość na bieżąco wglądu 
do historii choroby pacjenta. 
Przewidziany jest zakup table-
tów, dzięki którym lekarz bę-
dzie miał dostęp do tych danych 
za pomocą przydzielonego pa-
cjentowi kodu i możliwość zle-
cenia badań czy podawania le-
ków. Ta ostatnia czynność jest 
również zautomatyzowana i 
może być podawana pacjen-
towi przez specjalne, połączo-
ne z komputerem urządzenie.

Najwyższe standardy CMI
Kilkanaście klinik Uniwersyteckiego Centrum Klinicznego w Gdańsku rozpoczyna jutro przepro-
wadzkę do najnowocześniejszego w kraju Centrum Medycyny Inwazyjnej przy ul. Smoluchowskie-
go, które zostanie ofi cjalnie otwarte dla pacjentów 1 marca.

Andrzej Gojke
a.gojke@expressy.pl

(u góry) Koszt jednego łóżka z wyposażeniem 
diagnostyczny w oddziale intensywnej terapii 
to blisko pół miliona zł.

(z lewej) Ewa Książek-Bator – dyrektor naczelna 
UCK w Gdańsku
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BADANIA | To skrócona 
nazwa jedynego programu 
w Polsce, który komplekso-
wo podchodzi do profi lakty-
ki zdrowia dzieci i mło-
dzieży na podstawie wieku 
pacjentów. Bo lepiej jest 
rozpoznawać i zapobiegać 
niebezpieczeństwu choroby 
niż ją później leczyć. Pro-
gram w całości fi nansuje 
Urząd Miejski w Gdańsku. 
(dd)

AKCJA | W sobotę 4 lutego 
w całej Polsce obchodzo-
ny będzie Dzień Hakowi-
cza. Uczniowie zorganizują 
happeningi, marsze i akcje 
informacyjne. Wszystko po 
to, aby przekonać Polaków 
do badań profi laktycznych, 
mających na celu wcze-
sne wykrycie nowotworu. 
Kampania odbywa się już 
po raz drugi w ramach pro-
gramu „Mam haka na raka”. 
Będzie to więc wydarzenie, 
skierowane do społeczności 
lokalnej. 
Trójmiejska kampania od-
będzie się w placówkach 
oświatowych. W Gdańsku 
w Akademickim LO, III LO 
i IX LO. Natomiast w Gdy-
ni w I Akademickim LO, 
VI LO i X IV LO. Ponadto 
akcję wspiera Zespół Szkół 
Ponadgimnazjalnych nr 4 w 
Wejherowie.  Głównym za-
daniem postawionym przed 
uczestnikami programu czy-
li uczniami szkół ponadgim-
nazjalnych, jest organizacja 
działań w regionach oraz 
zaprojektowanie kampanii 
społecznej na temat pro-
fi laktyki nowotworowej, 
której odbiorcą będzie całe 
społeczeństwo. 
(dd)

6-10-14 
dla zdrowia

Dzień 
Hakowicza
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SPRZEDAM

Sprzedam mieszkanie 54 m2, w Wejhe-
rowie, ul. Harcerska, parter, 4 pokoje, 
tel: 502 319 938

Somonino, dom, zab.gosp. do remontu 
+ działka budowl. - rol. 2500 m2, 
woda, prąd, kanaliza. 200 tys. zł, tel. 
661 512 563, 726 744 824

Sprzedam działkę ogrodnicza Rodzinne 
Ogrody Działkowe w Gdyni, 500 m2, 
altana drewniana, woda, prąd, cena: 16 
tys. zł, tel. 517 330 166

Gdynia Witomino, mieszkanie 2 poko-
je, 44.5 m2, słoneczne, po remoncie, 
niskie opłaty, piwnica, 219 tys, tel. 792 
001 999

Sprzedam mieszkanie, 46 m2, w 
falowcu, 2 pokoje, cena 249.000 zł, tel. 
602 401 512

Super okazja: sprzedam mieszkanie 
56 m2, duża kuchnia i łazienka, blisko 
centrum handlowego i szkół, 2 pokoje, 
jasne i balkon, za gotówkę cena 150 
tys. zł, wiadomość tel. 507 019 306

Gdańsk Osowa, 188/1996 m2, piękny 
ogród z dostępem do jeziora, tel. 504-
493-707

Sprzedam dom o pow. 103 m2 na 
działce o pow. 650 m2 w Wejherowie 
Śmiechowie, tel. 604 936 572

Sprzedam działkę w Karwińskich 
Błotach z prawem budowy, 434 m2, 
malowniczy prosty teren, piękny kurort, 
700 m do pięknej plaży, cena: 65 tys. 
zł, tel. 516 260 766

KUPIĘ

Kupię miejsce parkingowe w garażu na 
osiedlu Fenikowskiego w Wejherowie, 
tel. 509 409 365

  ZAMIENIĘ   

Wejherowo komunalne, 76 m, 4 pokoje, 
kuchnia, łazienka, przedpokój, ogrze-
wanie gazowe, centrum, po remoncie, 
zamienię na mniejsze za dopłatą, tel. 
510 118 155

DO WYNAJĘCIA
Wynajmę mieszkanie w Gdyni, ul. 
Traugutta 2, I piętro, o pow. 36 m2, 
pokój + kuchnia, 1000 zł + opłaty + 
kaucja, tel. 513 005 898

Mieszkanie 60 m wynajmę, osobne 
wejście, ogródek, cena z ogrzewaniem, 
800 zł, tel. 661 178 582

Koleczkowo, mieszkanie 60 m wynaj-
mę, cena z ogrzewaniem 800 zł, tel. 
661 178 582

Magazyn 80 m2 wys 3.20 do wynajęcia 
w Wejherowie, tel.608 083 608

Wynajmę kawalerkę,  parter Gdynia 
Grabówek, 800 zł, opłaty oraz zwrotna 
kaucja, tel. 697 895 448

Rumia Janowo Pokój z używalnością 
kuchni dla studentki, tel. 500 174 406

POSZUKUJĘ 

MOTORYZACJA

SPRZEDAM

Sprzedam Golf IV, 2003 r., przebieg 
172 tys. km, poj. 1,9 TDI, 130 km, 3 
drzwiowy, cena: 16.900 zł, tel. 505 
896 681

KUPIĘ

Absolutnie każde auto kupię!!!! Może 
być uszkodzone lub bez opłat, szybki 
dojazd, gotówka i umowa do reki, tel. 
668 193 771

Skup aut osobowych i dostawczych 
wszystkich marek i roczników, GO-
TÓWKA, tel. 501 922 933

Kasacja pojazdów, skup aut w każdym 
stanie, własny odbiór pomoc drogowa, 
tel. 534 810 000

ABC skup aut w każdym stanie, do-
jazd, gotówka, tel. 535 812 017

INNE

ABC skup aut gotówka, każdy stan, tel. 
535 812 017

SM-CAR mechanika, elektryka, 
blacharstwo, konserwacja podwozia, 
zawieszenia, hamulce, inne, Gdynia, 
tel. 508 022 006

EDUKACJA

Korepetycje z fi zyki i chemii w tym 
uczę matematyki, Wejherowo, tel: 58 
677 01 50

Ferie zimowe u Małych Odkryw-
ców, dla dzieci do 9 lat, Gdynia, ul. 
Wejherowska 21, tel. 607 310 024, 
maliodkrywcy.home.pl

SPRZĘT ELEKTR.
KOMPUTERY

Sprzedam komputer AMD Phenom II 
3.2GHZ 4GB RAM 500GB HDD WIN 
XP  z 19”” monitorem bardzo mało 
używany, 800 zł, tel. 782 264 674

TELEFONY

INNE

Sprzedam kino domowe Panasonic, 
stan bardzo dobry, srebrne, 5 głośników 
+ subwoofer, Wejherowo, 350 zł, tel. 
784 808 700

PRACA
DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

USŁUGI
Tynki gipsowe i cementowo – wapien-
ne, solidnie i czysto, zapraszam do 
współpracy, tel. 663 773 020

Kupie każde zboże pasz, kons, gorz 
oraz eko. Min 23 t. Zapewniam 
transport, płace w dniu odbioru, tel. 
509-942-079

Pożyczki  bez BIK dla osób fi zycznych 
emerytów rencistów. Kredyty dla fi rm 
również na działalność bez BIK KRD 
pod hipotekę, Trójmiasto i okolice, tel. 
502 404 555

TOWARZYSKIE
26 latek fajny pozna fajną dziewczynę 
z Wejherowa i bliższych okolic :-) tel. 
882 264 740

ZWIERZĘTA

RÓŻNE
Sprzedam kredens drewniany, wysoki 
połysk, tel. 513 005 898

Miękka mata dla dziecka do leżenia, 
przewijania i jako materac do zabawy, 
kolor pomarańczowy, 85cm x 75cm, 
dwustronna, z jednej strony 75 proc. 
bawełny i 25 proc. poliester, z drugiej 
100 proc. bawełny, nowa, 20zł, tel. 
505-567-034

Regał narożny, kolor biały, 26cm x 
26cm, wys. 180 cm, fi rmy Antado, 
ma 7 półek, nie używany, 50 zł, tel. 
505-567-034

Piecyk gazowy, przenośny promiennik 
do ogrzewania, nowy, trójstopniowa 
regulacja mocy, wyłącznik antyprze-
chyłowy, system sprawdzający poziom 
tlenu, kontrolka płomienia, reduktor w 
zestawie, 120 zł, tel. 512-87-59-55 

Kanapa 2-osobowa „amerykanka”, 
kolor morski, z weluru, szer. 130 cm, 
dł. 100 cm, wys. 85 cm, pow. spania po 
rozłożeniu 190 cm, materac na spręży-
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nach, pojemnik na pościel, nie używana, 
300 zł, tel. 505-567-034

Fotel na 4 obrotowych kółkach, kolor 
ciemnobrązowy, z weluru, 70cm x 65 
cm, wys. 90cm, poręcze drewniane 
rzeźbione, nie używany, 50 zł, tel. 
505-567-034

Biurko lakierowane, z drewna, kolor 
brązowy, szer. 120 cm, dł. 60 cm, wys. 
74 cm, po lewej stronie szafka na klucz 
z 3 szufl adami, pod blatem 2 szufl ady, 
stan idealny, 100 zł, tel. 505-567-034

Nowa zmywarka kuchenna Bosch 
SMS50E08EUW, szer. 60 x wys.85 x 
gł.60, kolor srebrny, na 13 kompletów, 
funkcje dodatkowe, 1000 zł, tel. 505-
567-034

Piecyk gazowy REM 450 CR do ogrze-
wania, przenośny, na kółkach, szer. 330 
x wys. 760, waga 11 kg, 230 zł, tel. 
512-875-955

Kożuchy damskie, zamszowe, skórzane, 
z kieszeniami, na guziki, dł. 130cm, 

rękawy 65cm, rozm. uniwersalne, kolor 
ciemnobrązowy z jasnym kołnierzem 
z futerka, nowy i kolor jasnobrązowy, 
kołnierz futerkowy, stan idealny, 100 zł/
szt, tel. 505-567-034

Komplet wypoczynkowy i dwa fotele 
ze skóry, kolor kremowy, stan idealny, 
cena: 2600 zł, tel. 509 409 365

Sprzedam akcesoria do akwarium dla 
rybek - dwa dotleniacze, jeden fi ltr, sit-
ka, muszelki, kotnik do młodych rybek, 
korzenie, roślinki - 80 zł, Wejherowo, 
tel. 664 750 648

Jedne z najmocniejszych beczek 
plastikowych, idealne na działkę, 200 
L – 40 zł, mrozoodporne, Gdynia, tel. 
503 631 333

Beczki plastikowe, 200 L, solidna 
niemiecka produkcja, 40 zł, kanistry 
25 L, plastikowe, 8 zł/szt., Gdynia, tel. 
503 631 333

Sprzedam aparat powiększający do 
zdjęć, typ Opemus 6, tel. 693 597 431
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Był u Pana Jacek 
Zieliński?

- Tak, przyleciał do Londynu 
na spotkanie nPower Cham-
pionship z West Ham United. 
Przegraliśmy 1:2, a mnie było 
dodatkowo głupio, gdyż nie 
załapałem się nawet do me-
czowego składu, siedziałem 
na trybunach. Całe szczęście, 
że dzień później trener Zie-
liński oglądał w akcji Wojtka 
Szczęsnego w spotkaniu Arse-
nalu Londyn z Manchesterem 
United, bo inaczej wyjazd mu-
siałby uznać za stracony.

Dlaczego nie zagrał 
Pan z „Młotami”?

- Nie wystąpiłem w sześciu 
ostatnich meczach. Jestem 
zrozpaczony, bo aż palę się do 
gry. Zrozumiałbym, gdyby ze-
społowi świetnie szło – wtedy 
nie miałbym żadnych zastrze-
żeń do trenera Steve’a Cotte-
rilla. Jednak zbieramy cięgi i 
nie rozumiem, dlaczego nie 
dostaję szansy.

Rozmawiał Pan 
z Cotterillem?

- Wcześniej gadałem ja, ostat-

nio mój menedżer – Marcin 
Kubacki. Coach zapewnia, że 
widzi mnie w drużynie i mu-
szę czekać na szansę. Zaci-
skam zęby i trenuję na maksa. 
Nic innego mi nie pozostało.

Co doradził Panu 
Jacek Zieliński?

- W sumie to nic. Trener był 
na meczu z żoną, ze mną spo-
tkał się tylko na chwilę – przy 
autokarze, gdy już wyjeżdża-
liśmy do Nottingham. Zieliń-
ski zakomunikował, że jeśli 
chcę dalej myśleć o reprezen-
tacji, to muszę grać w klubie. 
Mógł tego nawet nie mówić, 
bo mam głowę na karku i do-
skonale to wiem.

Wierzy Pan w wyjazd 
na Euro 2012?

- Na dzisiaj? Nie! Jestem 
wkurzony, gdyż los bywa cho-
lernie złośliwy. Trener Smuda 
obiecał odwiedziny w grudniu 
2010 roku. Miał przylecieć na 
spotkanie z Derby County, w 
którego barwach błyszczał 
Tomasz Cywka, zobaczył-
by, więc w akcji dwóch Po-
laków. Dzień przed meczem 
selekcjoner zadzwonił, że nie 

Majewski nie chce siedzieć
WYWIAD | Radosław Majewski coraz rzadziej grywa w zawodzącym w tym se-
zonie Nottingham Forest. Wiele wskazuje na to, że jeden z najbardziej uzdolnionych 
polskich rozgrywających, Euro 2012 obejrzy w telewizji.

Na dzień dzisiejszy 
nie wierzę w po-
wołanie do kadry 
– mówi Radosław 
Majewskia

Sebastian Mila 
(Śląsk Wrocław)
Smuda przekonał się o niego do-
piero w grudniu 2011 – powołał na 
zgrupowanie w Turcji oraz spotka-
nie z Bośnią i Hercegowiną.

„Maja” czwartym do brydża
Ludovic Obraniak 
(Girondins Bordeaux)
W styczniu z Lille przeszedł 
do Bordeaux, by częściej grać 
w pierwszym składzie i dobrze 
przygotować się do mistrzostw 
Europy.

Adrian Mierzejewski 
(Trabzonspor)
Jeden z ulubieńców Smudy re-
gularnie występuje w Trabzonie i 
jeśli nie dozna żadnej kontuzji, to 
na pewno pojedzie na Euro 2012.

da rady, bo ma problem z połą-
czeniami samolotowymi. Bar-
dzo tego żałowałem, ponieważ 
rozegraliśmy super spotkanie – 
wygraliśmy 5:2, ja grałem cały 
mecz, zaliczyłem asystę i byłem 
bliski trafi enia do siatki. Teraz 
nie gram i nagle przyleciał tre-
ner Zieliński, a nawet nie mia-
łem szansy pokazania się.

Selekcjoner specjalnie 
wysłał teraz do Pana 
Zielińskiego? Chciał 
Pana „odpalić”?

- Nic takiego nie powiedziałem. 
Po prostu żałuję, że tak się to 
potoczyło. Teraz wszystkie ar-
gumenty są po stronie trenera 
Smudy. Nie zasługuję na repre-
zentację. Najpierw muszę za-
cząć grać!

Podobno myśli Pan 
o zmianie klubu.

- Ostatnio był w Nottingham 
mój menedżer. Obiecano, że 
gdy pojawiła się oferta transfe-
ru, to na pewno będzie rozważo-
na. Chciałbym zostać w Forest, 
ale jeśli sytuacja nie ulegnie 
zmianie, to będę musiał odejść. 
Nie jestem na tym etapie karie-
ry, aby siedzieć na pupie i odci-
nać kupony od sławy. Muszę jak 
najwięcej grać.

Rozmawiał Paweł Drażba
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Więcej 
wejściówek
KRAJ | Zarząd PZPN przekaże 

do sprzedaży 8694 bilety na 

mecze biało-czerwonych w 

piłkarskich mistrzostwach 

Europy 2012. To o 867 wejśció-

wek więcej niż na Euro sprzed 

czterech lat, który odbył się w 

Austrii i Szwajcarii. Natomiast 

Konsorcjum Innovations i My 

Music Group będzie operato-

rem poznańskiej Strefy Kibica 

mistrzostw Europy. (luK)

Dobre, bo Polskie
GDAŃSK | Trzydzieści rowe-

rów będą mieli do dyspozycji 

piłkarze kadry Niemiec, którzy 

za centrum pobytowe wybrali 

Hotel Dwór Oliwski w Gdań-

sku. Wicemistrzowie Europy 

zajmą wszystkie pokoje, a 

posiłki zostaną przygotowane 

tylko z polskich produktów. 

Niemcy będą mieszkać w 

Gdańsku, mimo, iż w fazie gru-

powej będą grać na Ukrainie. 

(luK)

Był za Włochami
EUROPA | Michel Platini w wy-

wiadzie dla dziennika „Corriere 

della Sera” przyznał, że gło-

sował za powierzeniem Wło-

chom organizacji Euro 2012. 

Szef UEFA od początku nie 

był entuzjastą organizowania 

Mistrzostw Europy w Polsce 

i na Ukrainie. Głos Platiniego 

nie miał jednak decydującego 

znaczenia.  (luK)

Irlandczycy 
dolecą
UKRAINA | We Lwowie zakoń-

czono budowę nowego termi-

nalu lotniska, które w czerwcu 

przyjmie kibiców. Ponadto 

Irlandzkie linie lotnicze Ryanair 

od maja planują uruchomienie 

regularnych połączeń z Wiel-

kiej Brytanii i Francji do Kijowa 

oraz Doniecka. (luK)

Już jest!
WARSZAWA | Koncert „Oto 

jestem” zainaugurował działal-

ność Stadionu Narodowego 

w Warszawie. To największa 

(może pomieścić 58 tysiące 

widzów) i najbardziej kosz-

towna (blisko dwa miliardy 

złotych) z polskich aren piłkar-

skich mistrzostw Europy 2012.

(luK)

Tanie spanie
UKRAINA | Markijan Łubkiw-

ski, szef ukraińskiego komitetu 

organizacyjnego Euro 2012, 

zapewnił, że kibice, którzy 

przyjadą do jego kraju na 

piłkarskie mistrzostwa, będą 

mogli liczyć na tanie zakwate-

rowanie. (luK)

BILETY

BAZA

GŁOSOWANIE

STADION

ZAKWATEROWANIE

TRANSPORT

Celem programu jest pogłę-
bienie wiedzy nauczycieli w 
dziedzinie przeciwdziałania 
rasizmowi, ksenofobii i nie-
tolerancji, ze szczególnym 
uwzględnieniem problemu 
rasizmu w sporcie. 
- Rasizm i ksenofobia to po-
ważne problemy na stadio-
nach i w codziennym życiu, 
które wymagają szczególnej 
uwagi przed zbliżającymi 
się mistrzostwami Europy – 
mówi Jacek Purski, współ-
twórca programu. - Proble-
mom tym musi stawić czoła 
współczesna polska szkoła.
Wiedza zdobyta podczas pro-
wadzonych szkoleń pozwo-
liła nauczycielom rozpozna-
wać zagrożenia związane ze 
zjawiskiem dyskryminacji. 
Realizowane przez stowarzy-
szenie szkolenia miały miej-
sce w ramach cyklu „Euro 
2012 = równość + tolerancja” 
prowadzonego przez war-
szawskie Centrum Innowacji 
Edukacyjno-Społecznych i 
Szkoleń, z udziałem nauczy-

NABÓR |  Ponad 6800 
osób zgłosiło swój udział 
w wolontariacie miast 
gospodarzy UEFA Euro 
2012. Spośród kandydatów 
wybranych zostanie 3000 
osób, które w Gdańsku, 
Warszawie, Poznaniu i 
Wrocławiu staną się wolon-
tariuszami. 
Aż 62 procent kandydatów 
stanowią kobiety. Wśród 
chętnych znaleźli się też 
mieszkańcy większości 
krajów europejskich, USA, 
Meksyku, Brazylii i Argen-
tyny. Rozmowy rekrutacyj-
ne z chętnymi w Gdańsku 
ruszą 1 marca. Imienna 
lista wolontariuszy będzie 
gotowa na początku maja, 
po czym wszyscy zakwa-
lifi kowani wezmą udział 
w szkoleniach, przygoto-
wujących ich do pracy w 
mistrzostwach. 
- Prawie 7000 chętnych do 
roli wolontariuszy na Euro 
2012 jest potwierdzeniem 
dużego zaangażowania spo-
łecznego w przeprowadze-
nie piłkarskich Mistrzostw 
Europy w Polsce – mówi 
Mikołaj Piotrowski, dy-
rektor ds. komunikacji. – 

Znajdujemy się w ostatniej 
fazie przygotowań i na tym 
etapie najważniejsze jest 
zapewnienie wysokiej jako-
ści obsługi gości.
Chęć pełnienia funkcji 
wolontariusza miejskiego 
w trakcie Euro wyrazi-
ło w Gdańsku 1076 osób. 
Zadbają o zapewnienie 
turystom i kibicom kom-
pleksowej informacji na 
temat transportu publiczne-
go, sposobów dotarcia na 
stadion czy do strefy kibica 
oraz przekażą im informa-
cje na temat innych atrakcji 
planowanych w mieście. 
Oprócz tego wolontariusz 
musi znać język angielski w 
stopniu komunikatywnym 
i ukończyć 18 lat. W Gdań-
sku zgłosiło się 109 osób 
posługujących się również 
językiem hiszpańskim.
- Wśród osób znajduje się 
ciekawa grupa emigrantów 
z różnych krajów i konty-
nentów. Oferta nadeszła 
ze Szwecji od emerytów 
polskiego pochodzenia i 
mężczyzny z korzeniami 
kaszubskimi – dodaje An-
drzej Bojanowski, zastępca 
prezydenta Gdańska. (dd)

Prawie 7 tysięcy na EuroAntyrasistowski program
SPORT | W ramach ofi cjalnego programu odpowiedzialności społecznej UEFA na 
Euro 2012, antyrasistowskie Stowarzyszenie „Nigdy więcej” prowadzi program 
edukacyjny dla nauczycieli szkół i placówek oświatowo-wychowawczych. 

cieli z Ukrainy. Stowarzysze-
nie prowadzi także szkolenia 
dla stadionowych służb infor-
macyjnych tzw. stewardów, w 
ramach współpracy z UEFA i 
Narodowym Centrum Sportu. 
Szkolenia prowadzone są we 
współpracy z pracownikami 
Uniwersytetu Warszawskiego 
przez specjalnie wyszkolonych 

przedstawicieli stowarzysze-
nia. 
- Istnieje możliwość wypoży-
czania przez szkoły wystawy 
na temat wielokulturowych 
aspektów polskiej piłki nożnej, 
która została specjalnie przy-
gotowana w celu promocji to-
lerancji przed Euro - dodaje Ja-
cek Purski. (dd)

Antyrasistowskie szkolenie dla stewardów 
Euro 2012 na stadionie
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SPORT | Zajęcia Piłkar-
skich Maluszków wyjąt-
kowo przypadły do gustu 
dzieciom z Pomorza, ćwi-
czącym w szkółkach. Jest 
ich ponad 350, a do końca 
roku szkolnego może ich 
być nawet o 100 więcej.
Socatots to znane na całym 
świecie szkółki ogólno-
rozwojowe dla dzieci w 
wieku od 6 miesięcy do 
5 lat. Swoją popularność 
zawdzięczają specjalnie 
dobranym do wieku ćwi-
czeniom, które maluchy 
wykonują wspólnie z 
rodzicami pod okiem wy-
kwalifi kowanego trenera. 
W naszym wojewódz-
twie działają w siedmiu 
miastach - Trójmieście, 
Rumi, Pruszczu Gdańskim, 
Starogardzie Gdańskim i 
Elblągu.
- W trakcie zajęć maluchy 
oswajają się z piłką nożną, 
obserwują też zachowania 
innych dzieci i w ten spo-

sób dbamy o ich rozwój 
fi zyczny i społeczny – wy-
jaśnia Małgorzata Polkow-
ska, trenerka Socatots.
Zajęcia są doskonale znane 
na całym świecie. Rodzi-
ców przekonuje ogólnoro-
zwojowy charakter zajęć, 
w których wykorzystuje 
się elementy piłki nożnej. 
Ćwiczenia zostały skom-
ponowane tak, aby mogły 
w nich brać udział nawet 
6-miesięczne maluchy 
wspierane przez rodziców. 
Formuła polega na wyko-
nywaniu gier i ćwiczeń ze 
specjalnymi przyrząda-
mi. Starsze dzieci mogą 
kontynuować naukę w 
Brazylijskich Szkółkach 
Piłkarskich. To jedna z naj-
popularniejszych piłkar-
skich metod treningowych.
- Szkółki współpracują z 
klubami piłkarskimi – do-
daje trenerka. - Ofi cjalnym 
partnerem w Trójmieście 
jest Arka Gdynia. (dd)

Klub sportowy kickboxingu 
Maximus z Gdyni reprezento-
wało trzech zawodników, któ-
rzy zdobyli aż sześć medali w 
tym cztery złote, jeden srebr-
ny i jeden brązowy. Dwa złote 
medale w semi i light contact 
w kategorii do 89 kg wywal-
czył Sebastian Ciechorski. 

Natomiast pierwsze miejsce 
w semi i trzecie miejsce w 
light-contact w kategorii po-
wyżej 89 kg zdobył Maciej 
Skąpski. Również pierwsze 
miejsce w semi i drugie miej-
sce w light-contact w katego-
rii minus 51 kg otrzymał Piotr 
Nasiadko. Był to dobry wy-

stęp gdyńskich kickboxerów, 
bo dobrą formę potwierdził 
Sebastian Ciechorski, który 
rok temu był wice mistrzem 
Polski juniorów. Natomiast 
Maciej Skąpski ma 16 lat i 
był to jego pierwszy start w 
kickboxingu w juniorach w 
kategorii 16-18lat, który w 

Maximus na szóstkę
KICKBOXING | W Gdańsku odbyły się mistrzostwa Polski Północnej, będące eliminacjami 
do mistrzostw Polski juniorów w kick-boxingu. Klub Maximus zdobył aż sześć medali.

fi nale semi-contact pokonał 
wice mistrza Polski z ubiegłe-
go roku 18-letniego Macieja 
Wierzchowskiego z klubu LKS 
Puncher Płock. Piotr Nasiad-
ko również debiutował, a jego 
wynik był bardzo to udany. 
Wszyscy zawodnicy Maximusa 
zdobyli kwalifi kacje do fi nału 
Mistrzostw Polski Juniorów w 
kickboxingu, które odbędą się 
w czerwcu w Lesznie. Szkole-
nie dzieci i młodzieży wspiera-
ne jest poprzez dotacje Urzędu 
Miejskiego w Gdyni.
(dd)

Piłkarskie maluszki 
w Socatots 
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Maluchy oswajają się z piłką nożną na ćwicze-
niach ogólnorozwojowych

(od lewej) trener Piotr Kohnke, Maciej Skąpski, Piotr 
Nasiadko i Sebastian Ciechorski
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Zawodniczki znad morza 
najwyraźniej środowym me-
czem powetowały sobie nie 
udany fi nał Pucharu Polski 
(przegrana 1:3 z Dąbrową 
Górniczą - przyp. red).  W 
meczu ze znacznie wyżej 
notowanym przeciwnikiem, 
bo przecież zespół Rabita 
Baku jest wymieniany jako 
jeden z faworytów do koń-
cowego zwycięstwa w Lidze 
Mistrzyń, zdołały wygrać w 
czterech setach i to w świet-
nym stylu. Wielu się obawia-
ło o motywacje i nastawie-
nie, jednak zespól pokazał, 
że z dnia na dzień staje się 
coraz większym monoli-
tem i potrafi  przezwyciężać 
wszystkie napotykane prze-
szkody, i to również te nie do 
końca związane ze sportem. - 
Jestem bardzo dumny z mo-
jej drużyny. Dziewczyny po-
kazały dziś naprawdę dobrą 
grę i mam nadzieję, że ten 
mecz poprawi nam wszyst-
kim humory i da pozytywny 
impuls, który zaprocentuje 
w meczach ligowych oraz 
w niełatwym rewanżu, który 
nas czeka w Azerbejdżanie - 
mówił po środowym meczu 
uśmiechnięty trener Atomu, 
Alessandro Chiappini. Trud-
no się takim słowom nie dzi-
wić, iż nie jest to tajemnicą, 

Kobieta zmienną jest
SIATKÓWA | W myśl tego powiedzenia zdają się grać siatkarki Atomu Trefl a 
Sopot. Po niespodziewanej porażce w fi nale Pucharu Polski, szybko przyszła równie 
niespodziewana wygrana w 1/8 Ligi Mistrzyń.
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że ostatnie tygodni nie napa-
wały optymizmem, lecz naj-
wyraźniej teraz pora na dobry 
okres Atomu Trefl a. Podob-
nie jak w poprzednich tygo-
dniach występy w elitarnych 
rozgrywkach Ligi Mistrzyń są 
przewlekane meczami ligowy-
mi, tak więc zanim ponownie 
będziemy emocjonować się 
europejskimi podbojami na-
szej drużyny, przyszła kolej 
na ostatni mecz rundy zasad-
niczej przed własną publicz-
nością. Mimo, że Atomówki 
mają już pewne drugie miej-
sce niezależnie od uzyskanych 
wyników w ostatnich dwóch 
meczach, to z cała pewnością 

będą do końca walczyć o po-
zycje lidera przed fazą play-
off. Podopieczne Alessandro 
Chiappiniego będą toczyły o tą 
lokatę korespondencyjny poje-
dynek z Muszynianką, która 
w ten weekend zagra ze Stalą 
Mielec. Sopocianki natomiast 
w niedzielę podejmować będą 
KS Pałac Bydgoszcz obecnie 
zajmujący piąte miejsce w li-
gowym zestawieniu. Warto 
dodać, że zaledwie dziesięć 
dni temu zawodniczki Atomu 
pewnie pokonały bydgosz-
czanki 3:0  w meczu 1/8 Pu-
charu Polski, więc i tym razem 
powinno się obyć bez więk-
szych problemów. - Jesteśmy 

zadowolone z naszego ostat-
niego meczu i chcemy, aby te 
uśmiechy pozostały jak najdłu-
żej na naszych twarzach. Aby 
to było możliwe trzeba pewnie 
pokonać Bydgoszcz i walczyć 
z całego serca w Azerbejdża-
nie - ocenia atakująca Atomu, 
Margareta Kożuch, która zaraz 
dodaje - Tak naprawdę to zro-
biłyśmy dopiero mały krok do 
awansu, a duży jeszcze przed 
nami, jednak można z optymi-
zmem na to patrzeć. Mi nie po-
zostaje nic innego jak zapew-
nić o tym, że w rewanżu 09.02 
w Baku, będziemy walczyć do 
ostatniej piłki .

Dominik Pankowski
d.pankowski@expressy.pl

Siatkarki Atomu Trefl a Sopot zagrają rewanż w Baku już 9 lutego
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Zapisy do turnieju już się roz-
poczęły i potrwają do koń-
ca marca. Te prestiżowe roz-
grywki dla młodych piłkarzy 
i piłkarek z całej Polski, od 
lat biją rekordy popularności 
i stanowią żelazną pozycję w 
kalendarzu sportowych im-
prez dla trenerów i nauczycie-
li wychowania fi zycznego. W 

ubiegłorocznej edycji wzięło 
udział ponad 85 tys. dzieci z 
całej Polski. Kolejna edycja 
zapowiada się równie emocjo-
nująco, gdyż na młodych za-
wodników czekają atrakcje i 
wspaniałe nagrody mistrzostw 
Europy w piłce nożnej. Zwy-
cięska drużyna – zdobywca 
Pucharu Tymbarku, wyjedzie 
na mecz mistrzów Europy, 
wyłonionych podczas Euro 
2012 w Polsce i na Ukrainie.

- Trenerzy, nauczyciele i opie-
kunowie mogą zgłaszać do-
wolną liczbę drużyn chłopców 
i dziewcząt w kategorii wieko-
wej do lat 10 z klas I-III – mó-
wił Tomasz Zabielski z Pol-
skiego Związku Piłki Nożnej. 
- Zespoły mogą liczyć od 6 do 
maksymalnie 12 zawodników.
Pierwsze mecze rozpoczną się 
w kwietniu na etapie gmin-
nym i powiatowym. Następ-
nie zwycięskie drużyny zmie-

rzą się w jednym z 16 fi nałów 
wojewódzkich, które rozpo-
czynają się 14 maja. Najlepsze 
zespoły z województw wezmą 
udział w półfi nałach, podczas 
których rywalizować będą o 
awans do Wielkiego Finału. 
We wrześniu zostanie roze-
grany wielki fi nał mistrzów w 
kategorii U-10. Ponadto jedną 
z najważniejszych idei turnie-
ju jest wyłonienie piłkarskich 
talentów.

Z podwórka na stadion mistrzów
PIŁKA NOŻNA | Wystartowały zapisy do XII turnieju „Z podwórka na stadion o Puchar Tymbar-
ku”. Zwycięzcy wyjadą w niezwykłą podróż na mecz mistrzów Euro 2012.
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Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl

Jedną z najważniejszych idei turnieju jest wyłonie-
nie piłkarskich talentów

PIŁKA RĘCZNA | 
Mimo, że przez większość 
czasu szczypiorniści Spój-
ni Wybrzeża Gdańsk przy-
gotowywali się do rundy 
rewanżowej bez trenerów 
Daniela Waszkiewicza 
oraz Damiana Wlekla-
ka, którzy swoją wiedzą 
wspierali kadrę Polski na 
Mistrzostwach Europy, to 
zawodnicy zapewniają, że 
okres przerwy przepraco-
wali solidnie. - Brak trene-
rów nie wpłynął znacząco 
na nasze treningi, gdyż 
mieliśmy określony plan 
według, którego treno-
waliśmy. Jedyne co nowe 
w treningach, to udział 
w turnieju towarzyskim 
w Elblągu - zapewnia 
skrzydłowy Spójni, Patryk 
Abram. Niestety do koń-
ca sezonu nie zobaczy-

my na parkiecie Krzysz-
tofa Jasowicz, Michała 
Dzierdzikowskiego oraz 
Michała Piwowarczyka, 
gdyż ich kontuzje wyma-
gają dłuższej rehabilitacji, 
natomiast co do Bartosza 
Walaska, to po ostatnim 
urazie ścięgna Achillesa 
postanowił on zakończyć 
karierę. Mimo tych pro-
blemów gdańszczanie już 
w ten weekend wznawiają 
rozgrywki, a ich sobot-
nim przeciwnikiem będzie 
drużyna Polski Cukier 
Pomezania Malbork, któ-
ra plasuję się zaraz pod 
Wybrzeżem na szóstej 
pozycji.  - Myślę, że wyj-
dziemy głodni, spragnieni 
gry i ten mecz oraz runda 
będą udane - dodaje pełny 
nadziei Abram.
Dominik Pankowski

Koszykarze Trefl a Sopot po 
ostatniej ligowej wygranej z 
Turowem Zgorzelec 87:86 
ze spokojem mogą patrzeć 
w dół, na zespoły znajdujące 
się pod nimi. Są oni już pew-
ni występu w fazie play-off i 
możliwości walki o medale, 
w odróżnieniu do innych dru-
żyn, gdzie rywalizacja o miej-
sca będzie się toczyła do ostat-
niego meczu. Nie zamierzają 
oni jednak spuszczać z tonu i 
w ostatnim spotkaniu tej run-
dy przed własną publicznością 
zamierzają pewnie zwyciężyć. 
- Nie możemy sobie pozwolić 
na chwilę rozkojarzenia czy 

rozluźnienia z powodu wygra-
nej w Zgorzelcu, dlatego też w 
zespole panuje pełna mobili-
zacja i koncentracja. Cieszy-
my się ze zwycięstwa z Turo-
wem jednak wiemy, że walka 
trwa nadal i wiem, że drużyna 
AZS u nas w Ergo Arenie nie 
podda się łatwo - podkreśla 
przed meczem kapitan Trefl a, 
Filip Dylewicz. Ewentualne 
zwycięstwo podopiecznych 
Karlisa Muiznieksa zapewni 
sopocianom fotel lidera przed 
kolejną fazą, z czego zdaje 
sobie sprawę również Adam 
Waczyński. - Zawsze gramy 
o zwycięstwo i oczywiście tak 

samo będzie w sobotnim spo-
tkaniu. Wbrew pozorem może 
to nie być łatwe spotkanie, bo 
po przyjściu trenera Urlepa 
Koszalin gra zdecydowanie le-
piej, niemniej jednak liczę, że 
zagramy swoją koszykówkę i 
zapiszemy kolejne dwa punk-
ty, które pozwolą nam utrzy-
mać pierwsze miejsce w tabe-
li. Koszykarze znad morza jak 
na profesjonalistów przystało 
do samego końca myślą o bie-
żących meczach i nie wybie-
gają w przyszłość, choć przy-
znają się, że chwilami śledzą 
poczynania rywali zza miedzy. 
-Wiadomo, że Asseco Prokom 

Gdynia z całą pewnością do-
łączy do walki o najwyższe 
lokaty i jak tylko mamy oka-
zję to oglądamy ich spotka-
nia, jednak głównie skupiamy 
się na obecnych rywalach. Na 
Prokom przyjdzie jeszcze czas 
- zdradza Waczyński.  Warto 
dodać, że w jutrzejszym me-
czu na boisku zaprezentuję 
się przed publicznością stary- 
nowy zawodnik, Saulius Ku-
zminskas, który zaliczył już 
swój pierwszy występ po po-
wrocie do Sopotu w poprzed-
nim meczu rozgrywanym w 
Zgorzelcu.
Dominik Pankowski

PIŁKA NOŻNA | W na-
stępnej rundzie w barwach 
Rugby Club Lechia Gdańsk 
zobaczymy takich zawodni-
ków jak: Rafał Wojcieszak, 
który powrócił z Anglii oraz 
Michała Krużyckiego, który 
ostatnio występował w lidze 
francuskiej. 
Dodatkowo klub sięgnął 
po zawodników grających 
w trójmieście i mowa tu 
o Pawle Nowaku z Araki 
Gdynia i Kornelu Tadajew-
skim grającym wcześniej 
w AZS Gdańsk. Jednak to 
nie koniec wzmocnień po-
czynionych przez biało-zie-
lonych. - David Chartier, 
Dawid Popławski i Cedric 
Vaissiere, są gotowi do gry 
u nas. 
Wszystko zależy od zwol-
nień z ich aktualnych klu-
bów we Francji na mecze 
w Polsce. Z pewnością 
zobaczymy ich w składzie 
w meczach play-off, ale czy 
wcześniej to nie potrafi ę po-
wiedzieć – zdradza prezes 
RC Lechia Gdansk, Bog-
dan Jancen, który od razu 
dodaje - Mam nadzieję, że 
wzmocnienia okażą się tra-
fi one, a zawodnicy, którzy 
dołączą do zespołu przyczy-
nia się do zdobycia medalu, 
który jest naszym celem w 
tym sezonie. DP

Liga wraca, lecz są problemy Końcówka rundy u koszykarzy
KOSZYKÓWKA | Przed nami już 24 kolejka Tauron Basket Ligi. Mimo rozegrania tylu spotkań 
nie wiadomo do końca jak będą kształtowały się podziały drużyn w trakcie rozgrywek play-off. 
Na rozstrzygnięcia trzeba czekać do samego końca rundy zasadniczej.

Lechia 
coraz
silniejsza

Rajd będzie zorganizowany 
po raz ósmy, ale jego histo-
ria jest o wiele dłuższa. Lo-
tos Baltic Cup jest kontynu-
acją Rajdu o Puchar Bałtyku 
rozgrywanego w latach 1961 
– 2004. Do rangi Samocho-
dowych Mistrzostw Pol-
ski rajd awansował w 2007 
roku. W zeszłym roku aż ro-
iło się od znanych nazwisk. 
Wśród zgłoszonych zawod-
ników nie mogło zabraknąć 
m.in. Kajetana Kajetano-
wicza, Michała Sołowowa, 
Tomasza Kuchara, Micha-
ła Bębeneka czy Zbigniewa 
Staniszewskiego. Zwycięz-
cą okazał się Kajetan Kaje-
tanowicz, który miał świet-
ny niedzielny dzień na trasie 
rajdu.
- To fantastyczne uczucie, 
prowadzić w Mistrzostwach 
Polski już po pierwszym 
rajdzie- powiedział zwy-
cięzca.-  Dawaliśmy z sie-
bie wszystko przez cale dwa 
dni. Bardzo się cieszę. To był 
bardzo trudny rajd, tym bar-
dziej, że to drugi mój rajd w 
życiu po śniegu - fantastycz-
ne warunki. Zapominam 

Przejadą po Kaszubach
RAJD | Już za dwa tygodnie po raz ósmy wystartuje Rajd Baltic Cup. Gościem będzie Adam Małysz.
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Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

To już 8 edycja rajdu Baltic Cp

o tym, że przebiliśmy koło 
w miejscu, gdzie nie powin-
niśmy przebić i nie z naszej 
winy. Straciliśmy prowadzenie 
w drugim dniu, ale to nie jest 
ważne w tej chwili. Ważne, że 

wygraliśmy rajd – zakończył 
Kajetan Kajetanowicz.
Wśród aut napędzanych na 
przednią oś zwyciężył Jan 
Chmielewski, natomiast w 
klasyfi kacji grupy HR najlep-

szy okazał się Krzysztof Szy-
mański.
W tym roku prolog rajdu Bal-
tic Cup znów odbędzie się w 
ERGO Arenie. Start zaplano-
wano na 17 lutego (g.18.30) a 

OS 1 Prolog na godzinę 19.30. 
Następnego dnia samochody 
wyjadą już na kaszubskie tra-
sy wiodące po drogach głów-
nie powiatu kartuskiego. Or-
ganizatorzy liczą, że podobnie 
jak rok temu na trasach będzie 
sporo śniegu i lodu, który tylko 
uatrakcyjni zawody.   
W tym roku na kibiców czeka 
kilka atrakcji. Między innymi 
gościnnie wystąpi Adam Ma-
łysz. Nasz wybitny skoczek po 
zakończeniu kariery próbuje 
swoich sił za kółkiem (starto-
wał w Dakarze) i umiejętności 
zaprezentuje także w 8 Baltic 
Cup. Małysz pojedzie gościn-
nie w prologu w ERGO Are-
nie.
Dodatkową atrakcją będzie jed-
nodniowy Rajd Legend, który 
zostanie rozegrany w sobotę na 
tych samych odcinkach, po któ-
rych będą się ścigać kierowcy 
ze stawki RSMP. Do udziału w 
nim zostali zaproszeni weterani 
polskich rajdów m.in.: Jan Ko-
ściuszko, Tomasz Ciecierzyń-
ski, Włodzimierz Groblewski, 
Andrzej Lubiak czy Konstanty 
Walentowicz. 
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